Lineare Algebra und Analytische Geometrie 1 - Winter 2017/18 - Minitest 10 11.12.2017
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Name (deutlich lesbar!) Matrikelnummer

Aufgabe 1. Fir U VW CK" gelte U CV und U & W = K". Zeigen Sie: U (VNW) =V.

Losung. Summe: ,,C“ ist klar. ,O“: Ist v € V beliebig, so ist v € K" = U & W. Damit gibt es eine
eindeutige Zerlegung v = u + w mit einem v € U und einem w € W. Wegen U CV muss w=v—u €V
sein. Also ist v € U + (V. NW).

Direktheit: Jedes z € U N (V NW) liegt erstrecht in U N W = {0}.

1 1 3
Aufgabe 2.  Berechnen Sie eine Basis von Q3/([2],[1],[2]).
3 1 1
Lésung. Wegen
1 2 3 -1 9-3 1 2 3
111 J+ slo -1 -2 4 |- (=1)
3 2 1 + 0 —4 -8 34—
1 2 3
<10 1 2
0 0 0

0
ist {[| 0 |]~} eine mogliche Wahl.
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